

云龙新闻

株物用報 2022年9月9日 星期五

> 05 城区

▶ 22593722 责任编辑:胡 乐 美术编辑:许 苹 对:杨 卓

高起点谋划布局,数据储存、应用开发同频共振

株洲经开区致力打造大数据产业高地

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/成君

中国移动(湖南株洲)数据中心一 期建成投产,二期正在加速建设中;湖 南华云数据湖一期"开湖",二期项目主 体已封顶,年底将投入使用;大数据示 范中心一期项目开建,大数据产业再添 新动力。

近年来,株洲经开区高起点谋划布 局高端前沿产业,大数据产业从无到 有,从小到大,从引进项目、建设发展到 应用开发,逐步形成了以中国移动(湖 南株洲)大数据中心和湖南华云数据湖 为龙头的大数据产业链和集聚区。如 今,分期建设的两家大数据企业一期均 已投入运营,并实现了数据储存、应用 开发、后期建设的同频共振。大数据产 业的兴起,不断助力产业强链补链延 链,致力打造大数据产业高地,成为株 洲转型升级发展和湖南算力支撑的生 力军,助推株洲打造"三个高地",走在

高起点布局,大数据产 业加速集聚

株洲经开区是最早布局大数据产 业的地区之一。早在2019年6月,湖南 云龙大数据产业园就入选湖南首批重 点培育的大数据产业园。

中国移动(湖南株洲)大数据中心 项目占地279亩,总投资40亿元,规划 建设数据机房面积超过16万平方米, 具备28万台服务器的装机能力,数据 储存达到1500PB,是中南地区最大的数 据中心。2019年12月,项目一期建成投 运,具备7300机架装机能力。目前,数 据存储和应用业务应接不暇,已构建了 移动云、政务云、网络云、警务云、IT云、 医疗云等平台,并与阿里、腾讯、百度、 华为、浪潮等公司以及杭州、西宁、长



湖南华云数据湖信息技术有限公司数据机房。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/李琼璜 摄

沙、株洲等省内外广电、公安、卫生、旅 游等20余家部门单位建立了合作关 系。株洲市公安局雪亮工程、湖南卫视 视频项目、湖南省移动5G核心网、中车 株机数据中心上云等项目已陆续进驻。 中车株机5G+智慧工厂、醴陵银和瓷业 5G+AI质检云平台、华亿庄园 5G+智慧 农业、纽恩驰新能源汽车5G+无人驾驶 ……大数据产业正与"培育制造名城, 建设幸福株洲"不断融合,越来越深刻 地影响人们的生产生活。

"大数据与每个人的工作、生活紧 密相连,如疫情防控中移动客户扫行程 码、场所码、健康码,'三码'的基础数据 便出自于我们大数据中心。"中国移动 (湖南株洲)大数据中心相关负责人介 绍,项目二期已于今年8月启动建设, 预计2024年建成投运。二期建成后,将 成为省内建筑规模最大、技术创新最优 的超大型数据中心。5年内,中国移动 (湖南株洲)大数据中心规划产值将达

湖南华云数据湖公司,是中国华录 集团在株洲布点的大数据企业,经过3 年的建设,去年12月底,项目一期建成 投运,并不断给数据湖"注水蓄能"。如 今,海量数据汇聚,"开挖"的328PB容 量的湖内,已存储5PB数据。仅半年时 间,华云数据湖就已有中车机电工业物 联网建设、中科智感企业上云、湖南邮 电设计院数据存储、伤科医院影像数据 存储分析、交管TOCC等诸多项目投入 运营,服务领域涵盖企业、教育、医疗、 政务、设计等领域,总合同额达8000余 万元,今年有望突破1.2亿元。

作为全省数字新基建标志性项目, 华云数据湖项目总投资38.3亿元,目前 已完成投资15亿元,建成大数据存储 中心一期,二期和三期的产业孵化中 心、创新中心、产业发展中心正在加紧 建设中,二期项目主体现已封顶,年底

发力"新基建",打造湖 南"数据湖

在全球信息技术突飞猛进的今天, "大数据"就是未来的"石油"。5G时代, 数据的产生将会越来越大,越来越快, 由数据储存而衍生的数据分析、开发等 将形成一个规模巨大的新兴产业。

湖南云龙大数据产业园项目,规划 面积4500余亩,现已引进中国移动(湖 南株洲)数据中心、中国华录湖南数据 湖产业园、中科院产业互联网协同创新 研究院、创业创新园、总部经济园、数码 科技城等项目,通过"大数据采集、存 储、计算和分析"等前沿技术平台建设, 突出发展大数据智联应用创新、智能终 端生产、智慧城市应用等核心产业,将 产业园打造成湖南省乃至中南地区有 重要影响力的大数据产业集聚区和示 范园区。力争到2025年引进大数据企 业超100家、大数据产业产值超200亿 元,引领产业高质量发展。

发力新基建,构筑大数据产业高地。 早在2019年,株洲经开区就成立人工智 能和大数据产业专项基金,首期规模为3 亿元,主要投向人工智能和大数据及其 上下游产业链。目前,该区已有10余家人 工智能和大数据企业入驻,形成了从前 端的研究设计到中端的产品生产、场景 应用,再到后端的服务跟踪这样相对完 备的产业链条。在当年4月举行的互联网 岳麓峰会大数据产业论坛上,华云数据 公司还牵头成立湖南数据湖生态联盟, 目前已有30余家企业加入。

"打造大数据采集、存储、云计算和 分析的综合性平台,按照数据基础应用、 产业发展应用、智慧城市应用等应用核 心产业为主线,力争将湖南云龙大数据 产业园打造成为中国'动力谷'·湖南'数 据湖',在全市打造'三个高地'中彰显经 开担当。"株洲经开区相关负责人说。

七旬老人迷路,民警热心送她回家

通讯员/戴敬) 七旬老人迷路,民警热 心帮助,将老人安全送回家。9月2日,在 株洲经开区,发生了这样暖心的一幕。

当天上午,市公安局经济开发区 分局学林派出所民警石建平在红旗北 路沿线巡逻时,发现一名老人精神恍 惚,来回徘徊。石建平立即上前询问: "奶奶,您叫什么名字?家住哪里?需要 帮助吗?"老人握着民警的手,说自己 外出散步迷路了,找不到回家的路。

石建平立即在周边开展走访,多 方询问无果后,将情况上报至110指挥 中心,查询是否有老人失踪警情。同 时,他将老人带到派出所休息,并为她

倒上热水,通过拉家常的方式缓解其 紧张焦急的情绪。老人自称姓俞,今年 74岁,家住荷塘区龙洲村,但家人的姓 名和电话号码记不起来。石建平根据 老人提供的名字在系统内查询,但并 未查询到其住址。

无奈之下,石建平驾车带着老人前 往荷塘区龙洲村,挨家挨户向村民打听 是否认识老人。功夫不负有心人,两个 小时后,石建平终于在龙洲村找到了老 人的女儿。女儿见到走失的母亲后十分 激动,连连向民警表示感谢。在仔细核 对对方身份后,石建平将老人交给其女 儿,并叮嘱她对老人要多加看护,尽量 避免老人独自外出。

近日,云龙交警大队联合株洲经开 区教育局、校车公司开展校车安全大检 查,对全区校车进行全面"体检",从源 头消除安全隐患,确保校车运行安全。

现场,民警联合汽修服务公司对 27台校车进行逐一检查,对驾驶人资 质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基 本情况进行仔细核对,重点检查校车安 全带、轮胎、制动系统、逃生锤、急救箱 配备等安全性能及安全设备情况。对 于存在安全隐患的校车,现场下达整 改通知,责令限期整改。随后,民警还组 织幼儿园园长、安全管理员、校车驾驶 员和随车照管,开展安全培训。(黄娟)

应急救援知识宣讲

近日,云发集团开展应急救援知 识宣讲活动,普及应急救护知识,掌 握救护技能,提高公司员工对突发事

件的应急处理能力,。 活动中,专家结合实际案例,对

心肺复苏、AED(自动体外除颤器)的

操作要点及注意事项展开详细讲解, 并现场演示如何实施心脏复苏抢救, 包括判断意识、检查呼吸、检查脉搏、 进行胸外心脏按压等,为大家上了一 堂生动的急救技能知识课。

(许谦)

消防疏散演练

8月31日,长郡云龙实验学校邀 请经开消防救援大队举行2022年初 一新生消防疏散演练,提升学生安全 意识,共建平安校园。

随着警报响起,各位班主任立即 到达指定岗位,按照学校紧急疏散预

案沉着应对,在上报"火情"的同时,第 一时间指挥学生们以手帕掩住口鼻, 经消防疏散通道低身迅速撤离。整个

演练用时3分38秒,初一年级617名

学生全部安全有序转移到田径场。 (王东 柯纪)

同城 · 新媒

►22206803

责任编辑:刘姝琪 美术编辑:许 苹 校对:杨 卓

2 样洲新闻网

网络"大V"走进株洲

点赞"税力量"

务推进税务审核事项便利化的举措后,我充分感受到当下税务工

作全力以赴细致又用心的服务决心,从这里,也感受到中国经济

未来突围的信心!"新浪微博博主吴国平在"吴国平财经"中写道。

动走进株洲。来自全国各地的11位网络名人代表共同走访中车株

洲电力机车有限公司(以下简称"中车株机"),感受税务在践行

"三高四新"战略定位和使命任务、打造先进制造业高地中助力企

业发展的作为和成效。网络名人代表惊叹于株洲轨道交通产业引

领的"中国速度"的同时,纷纷点赞株洲税惠政策力度、纳税服务

掣肘,由弱到强走向世界舞台的发展历程。

当天,网络名人代表参观了中车株机城轨事业部、科技展览 中心和装备车间,一同了解中车株机打破国际轨道交通装备领域

随后,网络名人代表一行与中车株机、株洲市税务局举行座

谈,了解到近年来市税务局根据纳税人需求积极开设智慧微厅、

"办不成事"反映专窗、"云上快办"中心,探索"云税厅"便民远程 服务、手语翻译服务等便民措施。石峰区税务局进一步介绍了该 局通过成立业务精英团队、为企业精准画像、提供"一企一策、一

事一策"的个性化服务新举措,落实组合式税费支持政策助力企

杂,涵盖销售、劳务、服务、出口等业务,税务专家团队抽调专人辅

导、协助财务人员反复演练,1天内就顺利完成了整个退税申报流

程。"座谈中,中车株机财务总监熊锐华分享了发展路上株洲税务

大力落实政策、帮助解决海外并购涉税难题、税企"双向奔赴"携

今年来,株洲税务突出"快、准、稳、好",落实大规模、阶段性、 组合式税费支持政策,为助力市场主体纾困赋能、稳定宏观经济

手共进的点滴细节,对株洲税务工作给予了高度肯定。

大盘注入了强大的"税动力"。

"今年我公司享受了留抵退税超4亿元,由于公司涉税业务复

株洲日报讯(全媒体通讯员/资娟 欧阳琳) "在了解株洲税

近日,"喜迎党的二十大 退减缓免税费促发展"网评品牌活

株洲新闻网

我市首个"消薄"光伏电站 成功并网发电



株洲日报讯 (全媒体通讯员/张 良将) 9月6日, 位于渌口区龙门镇

长冲村原长冲中学 的李家村、龙形村光伏发电项目成 功并网发电,这是株洲市首个投运 的"消薄"光伏发电项目,为渌口区 龙门镇李家村、龙形村两个经济薄 弱村"消薄"打下了坚实基础。

该光伏电站是株洲李家盛峰竹 木加工厂配套项目,占用屋顶面积 约1050平方米,分布于原长冲中学 四栋房屋屋顶,采取"自发自用,余

电上网"的营运模式,在满足李家盛 峰竹木加工厂自身用电的同时,还 能为国家电网提供绿色清洁电力, 具有良好的社会效益和经济效益。

据了解,李家村、龙形村后盾 单位株洲军分区、市公安局、市委 老干部局、市妇幼保健院等高度重 视、大力支持该光伏发电项目建 设。项目于今年6月底开始规划立 项,筹措资金90万元,历时两个月, 建成装机功率220.42kW、年发电量 不低于20万kWh的光伏发电站, 每年将为李家村、龙形村集体经济 创收约12万元。

城乡公交"油改电" 出行低碳更实惠



株洲市电动汽车公司的技术人员在茶陵县汽车中心站安装快充充电桩。 通讯员/陈畲 摄

株洲日报讯(全媒体通讯员/梁

武 陈翕) 9月6日,茶陵县城乡 公交正式启动运营第一批20辆电 动公交车。当天,家住茶陵县湖口 镇的谭女士第一次坐上了茶陵县 的电动城乡公交车,她的感受就是 电动公交车座椅舒适、没有噪音、 没有尾气,"最重要的是以前15元 的票价现在只要10元了。"

"燃油车每公里大约1.3元的运 营成本,而且油价时高时低。投用 电动汽车后,我们运营成本可以降 低 40%。我们把成本降低的部分让

利于民,票价优惠了三分之一。而 且新投用的车辆噪音小、舒适度 高,今天电动公交车刚运营就受到 了乘客们的欢迎。"顺发运输集团 相关负责人胡先生高兴地说。

据悉,茶陵县将在汽车总站、汽 车中心站、汽车北站、汽车东站四个 短途客运站共投放60台全新的纯电 动汽车开展城乡客运,届时,黄绿色 的电动公交车数量将占全县客运车 的51.72%,全县6条主干路线均有纯 电动汽车运行,电动公交车将逐步取 代老旧燃油车,实现全县绿色出行。

省残联来株调研无障碍环境 建设工作



株洲日报讯 (全媒体记者/言静 近日,省残联维权 部部长吴斌率队到 我市调研无障碍环

境建设工作。

吴斌一行先后深入茶陵县和醴陵 市,通过听汇报、查资料、现场走访等方 式,详细了解我市困难残疾人家庭无障 碍设施改造项目进展情况。截至目前, 茶陵县已完成困难残疾人家庭无障碍 设施改造76户,占总任务的89.41%;醴 陵市已完成困难残疾人家庭无障碍设 施改造115户,占总任务的84%。

9月2日,调研组与市残联举行座 谈会,吴斌听取了株洲市无障碍综合 服务示范区建设情况汇报,对我市无 障碍环境建设工作给予了充分肯定。 他要求,各相关部门单位要进一步加 强沟通协调,各司其职、通力合作,建 立健全无障碍环境建设工作机制,借 助文明城市创建工作,推动无障碍环 境建设全面规范发展,为广大残疾人、 老年人等创造良好的出行条件,切实 增加他们的获得感和幸福感。

洒水车变送水车 解独居老人用水难题

日前,荷塘区园林绿化中心10余 名志愿者到荷塘区仙庾镇黄陂田村白 伏组送水入户,为83岁独居老人潘玉 香解决了无水用的难题。

荷塘区园林绿化中心接到求助信 息,称黄陂田村长期干旱,导致依靠雨 水作为生活用水的潘玉香老人即将无 水可用。在当前绿化旱情严峻,人休车 不休的情况下,荷塘区园林绿化中心 立即抽调一台洒水车于次日送水入 户。在现场,志愿者们自掏腰包为老人 购买了米、面、油以及牛奶等生活物 资,把老人家里所有的蓄水容器全部 装满水,并浇灌了干旱已久的菜地和 果树。当天,洒水车还为闻讯而来的部 分附近村民解决了生活用水难题。



株洲日报全媒体通讯员/刘丽莉 供图



网络名人代表参观中车株机科技展览中心。

通讯员/资娟 欧阳琳 供图